

Adresát:

Zasedání zastupitelstva MČ P1  
Vodičkova 18  
110 00 Praha 1 – Nové Město

Městská část Praha 1 – UMC  
Doručeno: 14.12.2022  
UMCP1 532416/2022  
listy:1 přílohy:



konající se 14.12. 2022  
Slovanský ostrov, Pha 1  
Interpelace občanů 17.30 – 18.00  
resp. 20.00 – 20.30

Interpelující:

Emilija Rónová

110 00 Praha 1 – Nové Město

E-mail:

Téma interpelace:

- 1. Rozpočet na odstraňování bariér.** Opakovaný a nikdy nezodpovězený dotaz na rozpočet městské části na odstraňování bariér ve veřejném prostoru, budovách a zařízeních pro návštěvy veřejnosti, momentálně na rok 2022. Informace požadována již několik let. Zahrnuje dotaz na využívání pravidelných grantů, poskytovaných magistrátem. Taktéž dotaz na větší (jakou?) informovanost občanů o následné možnosti poskytnutí grantů a dotací na odstranění bariér městskou částí pro právnické i fyzické osoby.
- 2. Stavba nových veřejných bezbariérových toalet** (je plánována a kde?) + kontrola stávajících, které jsou v nevyhovujícím stavu. Stav kontroly umístování bezbariérových ToiToi mobilních toalet na venkovní akce, které pořádá MČ P1 nebo se na nich podílí či je podporuje. (Slíbena doporučeným dopisem z radnice MČ v roce 2021/22, shledáno nedodržení na některých venkovních akcích ).
- 3. Stavba schodiště Divadelní.** Kritika stavby nového schodiště, resp. odstranění historického zábradlí na Národní třídě mezi kavárnou Slávie a AV, směr do Divadelní ulice. Stavba nebyla konzultována s residenty aniž oznámena veřejnosti. Dotaz na doplnění bezbariérového přístupu tak, aby byla dodržena zákonná vyhláška č.398/2009Sb. O nových a nově rekonstruovaných stavbách pro veřejnost. Vyhláška se týká i dočasných rekonstrukcí v centru, kdy je povinné zajistit náhradní řešení přístupu pro osoby s omezenou schopností pohybu a orientací i jen po dobu průběhu rekonstrukcí.

4. **Lanovka na Petřín.** Rekonstrukce je sice řízena magistrátem, nicméně objekt se nachází z větší části na území MČ P1, proto má radnice možnost, ne-li povinnost vyjádření se a ovlivnění průběhu stavby. Ani po další dlouhé a ještě nákladnější rekonstrukci, nemá být lanovka na Petřín přístupná všem. Zůstane bariérová pro handicapované, imobilní seniory, rodiče s kočárky. (!) Nehledě na to, že je tento případ exemplárním příkladem porušení výše zmíněné bezbariérové vyhlášky, nevyhovuje také tvrzení, že je MHD Phy bezbariérová a pro všechny občany. MČ P1 by měla zaurgovat zpřístupnění lanovky nejen pro své znevýhodněné občany, ale i pro osoby, navštěvující centrum Prahy všeobecně (turisté, pracující invalidé, dojíždějící do centra atd.)
  
5. **Bezbariérově přístupné volební místnosti.** Toto téma bylo probíráno již před komunálními volbami, bohužel většina volebních místností nakonec nebyla pro všechny občany. Nadcházející prezidentské volby tuto otázku znovu otevírají. Dle Úmluvy o lidských právech osob s postižením, mají všichni tito občané právo na stejné možnosti a příležitosti jako ostatní, zdraví lidé. Tato úmluva je taktéž aplikovatelná na všechny výše uvedené body interpelace.

<https://www.mpsv.cz/umluva-osn-o-pravech-osob-se-zdravotnim-postizenim>